
南丹市子育て発達支援センター運営委員会議事録

令和６年度第１回

（令和６年５月２３日）



令和６年度第１回南丹市子育て発達支援センター運営委員会議事録

１．日 時 令和６年５月２３日（木）

開 会 午前１０時 ００分 閉 会 午前１０時 ４５分

２．場 所 南丹市役所 ２号庁舎 ３階 ３０１大会議室

３．協議事項 別紙次第のとおり

４．出席委員 河方委員 廣瀬委員 村上委員 寺阪委員

井尻委員 田邊委員 八木委員 新井委員

荒川委員 大秦委員 坂本委員

５．事 務 局 福祉事務所長 矢田

社会福祉課課長 奥村

社会福祉課係長 土屋

社会福祉課主査 荒木

つくし園施設長 大平

６．傍聴人 ０名



１．開会

２．委嘱状の交付 西村市長代理：矢田部長

代表して河方委員に委嘱状を交付。

３．市長挨拶 代理：矢田部長

４．委員長・副委員長の選出

委員長：村上委員 副委員長：芦刈委員

５．委員長あいさつ

委員長：今日は皆様お世話になります。発達支援センターの持つ意義を深く理解さ

れた上で、それぞれ皆様方の立場からより良い意見を聞かせていただけたら

と思っております。また、円滑な議事が進行しますようによろしくお願い致

します。

以下、委員長が議長となり議事進行。

６．議事

・令和５年度発達支援相談事業実績報告

事務局より資料１、２を基に報告。

・令和５年度児童発達支援事業実績報告

事務局より資料３を基に報告。

・実績報告について質疑応答

A委員：保育施設、こども園、幼稚園などに通われるお子さん達は発達段階ですので
集団の中でどのように支えていったら良いかということを、すごく迷う毎

日ではあるのですが、発達支援センターの先生方を身近に感じさせていた

だきながら相談させていただいております。１つ質問させていただきたい

のですが、報告の中で保護者さんから個別で電話相談があるとお聞きした

のですが、施設側の先生から個別の相談もあるのではないかなと思うので

すがいかがでしょうか。

事務局：園の先生ですと、例えば発達相談や OT相談、ST相談などに同行されてい
て、相談後にどの様に園でお子さんと関わったら良いかというアドバイス

をさせていただいております。その際、その他のお子さんの相談もされて

いて、積極的に園の先生から質問されることがあるので、とても良い交流

ができていると思います。また、私達も担当しているお子さんの園での様

子がわかって、お互いがよく見える関係で連携できていることを実感して

おります。



・令和６年度発達支援相談事業計画報告

事務局より資料４を基に説明。

・令和６年度児童発達支援事業計画報告

事務局より資料５を基に説明。

・事業計画についての質疑応答

B委員：つくし園を利用して思ったことは、園では子どもがどの様に過ごし、どの
様に遊んでいるのかなど見えない部分が多いのですが、つくし園では、担当

の先生がその日の療育の様子や、その日の目的などを詳しく写真付きで連絡

ノートに書いてくださり、子どものちょっとしたエピソードや、今後の課題

なども丁寧に添えられているので、子どもの様子がよくわかり、またそれを

見ながら子どもへの愛情も広がっていくので、すごくありがたいです。園に

も定期的に子どもの様子を見に行ってくださり、すごく心強く感じていて、

安心して預けることができています。子どもにも「つくし園どう？」と質問

すると、「楽しい、毎日行きたい」と言いうくらい、安心して楽しく通えて

いるのだなと思うと、本当につくし園に行って良かったなあと思います。

C委員：つくし園では、子どもが理解できるまでしっかりと寄り添ってくださるので
子どもの成長をとても実感できました。小学校へ行ってからは、放課後等デ

イサービスを利用していますが、「今日も行ける？」と毎日聞いてくるぐら

い、すごく楽しく通えています。毎日本当に色んなことができるようになり、

「こんなことができるんだな」といった発見もたくさんあって、勉強させて

いただいています。わからないことも相談できるので、私たち保護者にとっ

ては気軽に相談できる場があり、アドバイスをいただけるのですごく嬉しい

ですし、感謝しています。

委員長：発達支援相談事業及び児童発達支援相談事業実績報告及び事業計画につい

て、承諾いただけける方は挙手願います。⇒全員挙手。

承認されました。

７．閉会のあいさつ 委員長

本日は皆様ありがとうございました。本当に今の時代だからこそ生き辛さを感じ

ていらっしゃることが、子どもさんにも波及していると思います。その意味でも、

この発達支援センターの位置付けはとても大事な機関だと思っております。只今皆

様のご意見をいただきまして、市、またつくし園にも理解をいただいたと思います

ので、これからの職員の皆様におかれましては大変でしょうが、私たちの支援もご

ざいます。声も届けたいと思いますので、ますますのご活躍と、子どもさん一人一

人の幸せのために、頑張っていただきたいと思っております。これからの委員の皆

様のご協力もよろしくお願い致します。どうもありがとうございました。


